



Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Șantierul naval Turnu Severin

TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU ȘI IOSIP BROZ TITO AU INAUGURAT IERI SISTEMUL HIDROENERGETIC ȘI DE NAVIGAȚIE „PORȚILE DE FIER”

Tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, au inaugurat oficial, la 15 mai 1972, Sistemul hidroenergetic și de navigație „Porțile de Fier”.

Ora 12.00. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito se întinse la mijlocul barajului împodobit cu drapelurile de stat ale celor două țări, unde se află înscrisă în limbă română și sârbocroată urarea: „Bine ați venit dragi oaspeți”, după ce au parcurs, salutați cu onoruri militare, areal de beton ce unește țărmurile românești și iugoslave ale fluviului. Participă tovarășele Elena Ceaușescu și Iovanka Broz. În momentul întâlnirii, în semn de salut, de pe ambele maluri ale Dunării, se trag 21 de salve de artilerie.

Cel doi conducători de partid și de stat își sting îndelung mâinile, cu cordialitate, se îmbrățișează cu căldură.

Sunt clipe solemne, de înaltă înaltă pentru prietenia traicăromano-iugoslavă, ce însere în analele ei o pagină de onoare, la care asistă înaltii reprezentanți ai Republicii Socialiste România și Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Se află aici, la această întâlnire istorică, tovarășii Ion Gheorghe Maurer, cu soția sa Elena Maurer, și alți conducători de partid și de stat români.

Sunt prezenți, de asemenea, tovarășii Mialko Todorovici, președintele Adunării Federale a RSF Iugoslavia, cu soția, Krste Trvenkovski, vicepreședintele Prezidiului RSF Iugoslavia, Gemal Biedici, președintele Consiliului Executiv Federal, cu soția, și alți conducători de partid și de stat iugoslavi.

Au fost invitați la acest eveniment reprezentanți ai guvernelor țărilor membre ale Comisiei Dunării: Austria, RP Bulgaria, RS Cehoslovacia, RP Ungară, Uniunea Sovietică.

În înduribile asistenței se află reprezentanții organelor locale de partid și de stat din municipiul Drobeta-Turnu Severin, orașul Orșova și județul Mehedinți, și orașele Kladovo și Negotin, precum și alți constructori români și iugoslavi care au înălțat, prin eforturi unite, de-a lungul a peste 7 ani de muncă eroică, această monumentală operă a tehnicii și artei construcțiilor.

În continuarea ceremoniei, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito, dezvelise împreună plăcile inaugurale încastrate, una alături de alta, în peretele de beton al barajului, la frontiera dintre țările noastre.

Atmosfera festivă a acestui moment, de mare sărbătoare a prieteniei româno-iugoslavă, este marcată de acordurile imnurilor de stat ale celor două țări.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito, trec apoi la revizuirea gârziile de onoare română și iugoslavă și salută cele două drapeluri de stat.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito se felicită reciproc pentru buna colaborare româno-iugoslavă, pentru victoria realizată de oamenii muncii din cele două țări.

După solemnitatea oficială a inaugurării, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito, tovarășele Elena Ceaușescu și Iovanka Broz și tovarășii Ion Gheorghe Maurer și Mialko Todorovici, împreună cu soțiile, vizitează hidrocentralele românești.

Salutându-i pe oaspeții, directorul Centralii hidroenergetice Porțile de Fier, Grigore Sandul, raportează tovarășului Nicolae Ceaușescu că hidrocentralele funcționează cu toate hidroagregatele la o putere instalată de 1025 MW.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito, celiști oaspeți, sunt informați asupra caracteristicilor tehnice ale agregatelor prin intermediul cărora apele năvalnice ale bălțiiului Danubiu, săd-pînile acum de voința omului, dăruiesc cu generozitate miliarde de kWh de lumină și energie. De aici, din imensa hală integrată în tre puternicului baraj și culară, 6 puterice turbine pulsează în sistemul nostru energetic național peste 5 miliarde kWh anual. I de altfel cu cele instalate în centrala iugoslavă, turbinele, prin puterea lor — 178 MW fiecare, sânt printre cele mai mari din lume și constituie, în același timp, un record mondial de putere pentru acest tip. Totodată, ele constituie o remarcabilă întâlnire a indus-

triei noastre constructoare de masini, trei din cele șase uriașe agregate din hidrocentralele românești fiind realizate la Reșița.

În continuare, pe malul românesc al Dunării a avut loc un întâlnire ming al prieteniei româno-iugoslave, organizat cu prilejul inaugurării oficiale a Sistemului hidroenergetic și de navigație „Porțile de Fier”.

Apariția la tribuna oficială a tovarășilor NICOLAE CEAUȘESCU și IOSIP BROZ TITO, a tovarășelor Elena Ceaușescu și Iovanka Broz, a conducătorilor de partid și de stat români și iugoslavi, care iau parte la festivitățile prilejului de acest eveniment, este întâmpinată cu îndelung aplauze de mii de participanți la ming.

Densura tribunai oficiale se află portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito. În cadavre de drapeluri de stat ale României și Iugoslaviei și urarea „Tărăscă prietenia și colaborarea întărească dintre popoarele României și Iugoslaviei”!

Este o atmosferă sărbătoarească. Din mijlocul pleierii se scandează: „Ceaușescu-PCR”, „Ceaușescu-Tito”, „Tito-Ceaușescu”. În aplauzurile multimit, un detașament de pionieri, urcă la tribuna oficială și luminează tovarășilor Iosip Broz Tito și Nicolae Ceaușescu, tovarășelor Iovanka Broz și Elena Ceaușescu, conducătorilor de partid și de stat români și iugoslavi prezenți și celorlalți invitați la festivitate buchețe de lin.

(Cont. în pag. a III-a)

Tovarășului Iosip Broz Tito i s-a conferit titlul de Erou al Republicii Socialiste România și Ordinul „Victoria Socialismului”

În cursul zilei de 16 mai, într-un cadru solemn, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, a înmănat tovarășului Iosip Broz Tito, președintel Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, președinte Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, titlul de „Erou al Republicii Socialiste România” și Ordinul „Victoria Socialismului”, conferite pentru merite deosebite în îndelungată sa activitate revoluționară consacrată cauzei democratice, eliberării naționale și sociale a popoarelor Iugoslaviei, triumfului idealurilor socialiste, păcii și securității internaționale, cauzei mișcării comuniste și muncitorești mondiale, pentru marea sa contribuție la dezvoltarea și adâncirea prieteniei frățietii, tradiționale dintre popoarele Iugoslaviei și poporul român, a relațiilor de colaborare multilaterale dintre Uniunea Comunistilor din Iugoslavia și Partidul Comunist Român, dintre Republica Socialistă Federativă Iugoslavia și Republica Socialistă România.

Au luat parte tovarășii Ion Gheorghe Maurer, membru și Co-

mitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al CC al PCR, președintele Consiliului de Miniștri, Emil Bodnarus, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al CC al PCR, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al CC al PCR, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Virgil Trofin, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al CC al PCR, președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Executiv al CC al PCR, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Constantin Sătescu, secretar al Consiliului de Stat, Traian Dudaș, prim-secretar al Comitetului Județean-Mehedinți al PCR, alte personalități oficiale române.

De asemenea, au fost prezenți tovarășii Mialko Todorovici, președintele Adunării Federale a RSF, Krste Trvenkovski, vicepreședinte al Prezidiului RSF, Gemal Biedici, președintele Consiliului Executiv Federal, Stane Dolant, secretarul Biroului Executiv al Prezidiului Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, precum și alte persoane oficiale iugoslave.

În aplauzurile asistenței, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito, înmănat distincții conferite tovarășului Iosip Broz Tito.

„Avind în vedere că tovarășul Tito urmează să împlinească peste câteva zile vârsta de 80 de ani, a spus cu acest prilej tovarășul Nicolae Ceaușescu, Comitetul Central al partidului nostru, Consiliul de Stat și guvernul au hotărât să-l acorde cea mai înaltă distincție a Republicii Socialiste România și să fie Erou al României Socialiste.”

Multumind pentru înalte distincții, tovarășul Iosip Broz Tito a spus:

„Primesc aceste distincții ca încă o dovadă a prieteniei și colaborării dintre cele două popoare ale noastre, ca încă un simbol prin care poporul român își exprimă, prin mine, prețuirea față de popoarele Iugoslave.”

Evident că aceasta este, în același timp, și o obligație pentru mine, pentru a munci și mai mult și a contribui și mai mult la întărirea colaborării noastre.

Încă o dată vă mulțumesc profund dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, Consiliului de Stat și guvernului dumneavoastră.”

DECRET

privind conferirea titlului de „Erou al Republicii Socialiste România” și a Ordinului „Victoria Socialismului” tovarășului Iosip Broz Tito

Articol unic. — Se conferă titlul de „Erou al Republicii Socialiste România” și ordinul „Victoria Socialismului” tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, președinte Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decreteează:

DEJUN OFERIT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU ÎN ONOAREA TOVARĂȘULUI IOSIP BROZ TITO ȘI A TOVARĂȘEI IOVANKA BROZ

Marti, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășele Elena Ceaușescu, au oferit, la Casa de Oaspeți Gura Văii, un dejun în onoarea tovarășului Iosip Broz Tito, președintel Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, și a tovarășei Iovanka Broz.

Au luat parte tovarășii Ion Gheorghe Maurer și soția, Elena Maurer, Emil Bodnarus, Paul Niculescu-Mizil, Virgil Trofin, Constantin Băbășku, Ion Ionită, Ștefan Andrei, Corneliu Mănescu, Constantin Sătescu, Ioan Avram, Traian Dudaș, Vasile Sandur, alte persoane oficiale române.

Au participat, de asemenea, tovarășii Mialko Todorovici, cu soția,

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Sîmulate tovarășe Tito, Sîmulate tovarășă Iovanka Broz, Sîmulate tovarăși și prieteni,

Permiteți-mi să vă salut în modul cel mai cordial pe dumneavoastră, dragă tovarășe Tito, pe tovarășă Iovanka Broz, pe celelalte personalități oficiale Iugoslave și, totodată, să vă ofer un cald salut constructorilor și energicienilor români și iugoslavi tuturor celor prezenți la această întâlnire istorică româno-iugoslavă. (Aplauze puternice, prelungește).

Inaugurarea complexului hidroenergetic și de navigație de la Porțile de Fier constituie un eveniment memorabil în istoria străvechilor și frăterii relații româno-iugoslave, este un puiet spun, o adevărată înnoțire a prieteniei dintre cele două țări.

Realizarea acestei lucrări a necesitat eforturi uriașe, a timpului rezolvarea unor probleme de o complexitate deosebită. Semnificativ pentru ambele construcții este faptul că locul de acumulare are un volum de 2 miliarde metri cubi și este situat la o înălțime de 170 metri. Iar barajul deversor are o înălțime de 441 metri și o capacitate de deversare de 15.500 metri cubi pe secundă. Puterea instalată a hidrocentralei se ridică la 2.050 megawatt. Căldura de producție medie anuală de energie electrică de 10 miliarde kWh este însoțită de încălzirea aerului condiționat grandios edificiu al energiei moderne este o expresie elocventă a capacității tehnice a celor două țări ale noastre, a înaltei competențe a spiritului de eroism în muncă al constructorilor, inginerilor, tehnicienilor și muncitorilor români și iugoslavi. Permiteți-mi, dragi tovarăși să vă adresez din toată inima specialiștilor muncitorilor români și iugoslavi care au contribuit la această măreață realizare, cele mai călduroase felicitări. (Aplauze puternice, urale).

As dori, totodată, să exprim vii mulțumiri colectivului uzinelor din Uniunea Sovietică care au livrat o parte a utilajelor hidrocentralei, precum și specialiștilor sovietici care au acordat asistență tehnică în realiza-

(Cont. în pag. a III-a)

Cuvîntarea tovarășului IOSIP BROZ TITO

Sîmulate tovarășe Ceaușescu, Sîmulate tovarășă Elena Ceaușescu, Tovarăși și tovarășe,

Mulțumesc cordial în numele soției mele, al colaboratorilor mei, și al meu personal, pentru cuvintele calde de bun simț pe care le-a rostit aici tovarășul Ceaușescu. Dragii prieteni, permiteți-mi ca din acest loc să salut, în modul cel mai cordial, pe tovarășul Ceaușescu, pe tovarășă Elena Ceaușescu, pe toate înaltele oficialități prezente aici. Doresc totodată, să dau o înaltă apreciere muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor și celorlalți specialiști din România și Iugoslavia, care, prin eforturile lor excepționale și prin înalta lor pregătire, au reușit să realizeze acest măreț obiectiv și să-l dea în folosință înainte de termenul prevăzut. Aceasta este îndemnul și faptă demnă de admirație. E suficient doar să privim această mare operă, pentru a înțelege deosebita sa acțiune excepțională și vorbo. Să împlinescă forța Dunării, s-o pună în slujba omului și-a fost câștigul de puțin un lucru ușor. (Aplauze puternice).

Asemenea mari opere nu se realizează din păcate, fără victime. Și la construirea Porților de Fier s-au pierdut câteva prețioase vieți omenești. Folosesc acest prilej pentru a le aduce un omagiu și pentru a exprima profundă mea compasiune familiilor lor.

Am avut plăcerea să vin aici de mai multe ori. Am urmărit de la început construirea acestui enorm complex energetic și de navigație. Și de fiecare dată m-am convins tot mai mult de capacitatea oamenilor muncii din cele două țări ale noastre și de dorința lor ca prin forțe comune să ducă la bun sfârșit construcția acestor opere grandioase. (Vii aplauze).

M-au impresionat buna organizare a muncii, modul în care a fost însoțită tehnologia și tehnica cea mai modernă și perseverența în lăvirea gura tuturor greutăților, care nu au fost putine și care, la astfel de lucrări sânt inerente.

(Cont. în pag. a III-a)

TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU ȘI IOSIP BROZ TITO AU INAUGURAT IERI SISTEMUL HIDROENERGETIC ȘI DE NAVIGAȚIE „PORTILE DE FIER”

(Urmare din pag. 1-a)

Mitingul este deschis de tovarășul Traian Dudaș, membru supleant al CC al PCR, prim-secretar al Comitetului județean-Mehedint al PCR, președintele Consiliului popular județean, care adresează un călduros salut tovarășilor Iosip Broz Tito și Nicolae Ceaușescu, celorlalți conducători de partid și de stat români și iugoslavii prezenți.

Muncii Socialiste, Inginer la grupul de sanitare L.C.H. Portile de Fier, și Pania Jakovlevici, director general al H.E. „Dijerdap” din RSF Iugoslavia.

publicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia. Cuvîntările conducătorilor de partid și de stat al celor două țări sînt îndelung aplaudate.

În aplauzele multumii, după terminarea cuvîntărilor, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito își strîng călduros mîinile, se felicitează, răspund manifestărilor prietenești adresate de constructorii români și iugoslavi.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1-a)

greasă parte a lumii în bună înțelegere, au luptat împreună și s-au întrajutorat în bătăliile duse pentru scuturarea jugului asprilor străine, pentru cucerirea libertății și independenței naționale, pentru fîurirea unei vieti mai bune, independente.

structie energetică pe care o inaugura-m astăzi. Unindu-ne forțele, am putut depăși greutățile, am putut în-vița uneia din marile aspirații ale popoarelor noastre.

turii. Învățămîntului, ridicării bunăstării materiale și spirituale a turo-ror celor ce nuncesc. Ne bucurăm, de asemenea, succesele dobîndite de po-poarele frățești din Iugoslavia în dezvoltarea economiei și culturii, în toate domeniile construcției socialiste.

răm că este necesar să se teia tra-s-tativele de la Paris pentru a se a-junge la o soluție politică, care să ducă la retragerea totală a trupelor SUA din Vietnam, din întreaga pe-ninsulă indochineză și care să creeze condiții ca popoarele vietnameze, cambodjane și laotiene să-și rezolve problemele corespunzătoare dorinței și intereselor lor, fără nici un amestec din afară.

Puteam afirma cu satisfacție că re-lațiile de prietenie și colaborare din-tre România și Iugoslavia se dezvoltă în mod ascendent pe toate pla-nurile — în economie, în știință și tehnică, în viața politică și socială și în alte domenii de activitate.

Importanța deosebită în dez-voltarea prieteniei și colaborării româno-iugoslave au avut și au bu-nele raporturi dintre Partidul Comu-nist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, relațiile lor de soli-daritate înlemiate pe respect și sti-mă reciprocă, pe principiile marxism-leninismului și internaționalismului proletar.

Dragi tovarășii, Acționând neabătut pentru asig-urarea bunăstării și fericirii poporu-lui, pentru ridicarea sa în rîndul țărilor avansate ale lumii, România se manifestă, totodată, ca un dete-șament activ al luptei mondiale pen-tru socialism, pentru democrație și progres social, pentru înlăturarea as-pirațiilor de libertate, prosperitate și pace ale popoarelor.

Profund convins că forțele progre-sului și păcii, forțele antimperialis-te dețin astăzi superioarina în tu-me, că acționind unite ele pot ră-dărnicii politica imperialistă de a-gresivitate și război, pot instaura pacea și securitatea, poporul român va milita și în viitor cu toată en-ergia pentru promovarea colaborării între popoare, pentru desfrîntarea și securitatea internațională. (Ura-le puternice, aplauze).

Este o realitate incontestabilă că epoca în care trăim, epoca marii re-voluții tehnico-științifice mondiale, a dezvoltării rapide a forțelor de pro-ducție și a cunoașterii științifice impune cu acuitate unirea eforturilor popoarelor pentru intensificarea pro-gresului lor material și spiritual, o largă cooperare între națiuni pe ba-ză egalității depline în drepturi și avantajului reciproc, pentru ridicare-a civilizației umane pe trepte tot mai înalte. (Aplauze puternice). Este evident că nici una din țările noas-tre au ar fi putut crea, în această perioadă, singure, gigantica con-

Construirea Complexului „Portile de Fier” înglobează hotărîrea cu care popoarele noastre nuncesc, sub conducerea partidelor comuniste, pentru dezvoltarea bazei materiale a socialismului, pentru propășirea lor economică și socială. (Aplauze pre-lungite).

Și înțelegem că marea con-strucție comună pe care o inaugura-m astăzi va rămîne peste veacuri o mărturie neperitoare a prieteniei frățești care leagă poporul român și popoarele Iugoslavelor, a muncii lor eroice închinată atît bunăstării celor de azi, cît și fericirii genera-țiilor viitoare. (Aplauze, urale; se scandează: „Ceaușescu — Tito”; „Ti-to — Ceaușescu”).

Trăiască prietenia și colaborarea dintre România și Iugoslavia, dintre poporul român și popoarele Iugosla-viei! (Ura! puternice, aplauze pre-lungite).

Cuvîntarea tovarășului Iosip Broz Tito

(Urmare din pag. 1-a)

Doresc și cu acest prilej să spun că între Iugoslavia și România se lărgeste în permanență și capătă un nou continut colaborarea reciproc-avantaajoasă în diferite domenii — politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte domenii.

lul muncii în societatea socialistă autoconducătoare. Paralel cu acces-ta, acționăm în permanență în dire-cția adîncirii egalității în drepturi a tuturor popoarelor și naționalități-lor. Și una și alta au ca scop con-solidarea comunității noastre socia-liste.

Și înțelegem că marea con-strucție comună pe care o inaugura-m astăzi va rămîne peste veacuri o mărturie neperitoare a prieteniei frățești care leagă poporul român și popoarele Iugoslavelor, a muncii lor eroice închinată atît bunăstării celor de azi, cît și fericirii genera-țiilor viitoare. (Aplauze, urale; se scandează: „Ceaușescu — Tito”; „Ti-to — Ceaușescu”).

Nimeni nu are dreptul, nicîșier în lume, să pună în pericol pacea mon-dială, să amenințe securitatea po-poarelor și țărilor, să pună interese-le sale mai presus de drepturile și interesele altor popoare, de intere-sele generale.

Clasa muncitoare și popoarele Iu-goslavelor și României, urmează în construirea societății socialiste acele căi care corespund cel mai mult condițiilor și necesităților lor. Oamenii muncii din Iugoslavia urmă-resc cu mare interes realizările Ro-mâniei și se bucură de succesele pe care poporul român prieten le reali-zează în edificarea țării sale. (Aplau-ze prelungite).

Tovarășe și tovarășii, Noi sistem profund interesat es principiile coexistenței active și pă-nice, pe care România și Iugoslavia le-au interesat ferm în relațiile lor, să devină o practică generală în viața internațională. Numai în acest fel se poate asigura că fiecare popor să fie apărat de amestec și amenin-țări, să trăiască în securitate și pace și să-și dezvolte valorile sale mate-

rială și spirituale. Numai pe o ase-menea bază se pot edifica relații de-mocratice și egale în drepturi și se pot uni cu succes eforturile în rezolvarea problemelor existente și în înlăturarea cauzelor crizelor și con-flictelor.

Permiteți-mi ca, în încheiere, să adresez tuturor felicitările cele mai cordiale pentru această mare reali-zare și să vă doresc noi succese în muncă pentru prosperitatea în con-tinuaare a țărilor noastre socialiste.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Șantierul naval Turnu Severin

În primele ore ale dimineții de marți tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comuni-st Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Ro-mânia, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au vizitat Șantierul naval Turnu Severin.

La sosirea în vecinătatea caiei de lansare a navelor ing. Constantin Păndele adresăz tovarășei Elena Ceaușescu, în numele colectivului de constructori, învitația de a de semnalul începutului operației de lan-sare la apă a acestor două dinte car-gouri de 2.000 tdw dintr-o serie ce se construiesc pentru flota comercială maritimă a țării noastre.

În aplauzele și uralele asistentei, navea luncă ușor pe săniile de lan-sare spre Dunăre. Apele fluviale îmbrățișează silueta zveltă și im-po-zantă a navei ce va purta pe meri-dianele globului numele „Drobeta—1850”, semn de cinstită a memorabi-lului eveniment din viața celui mai vechi municipiu al țării.

La această vizită au participat to-varășii Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnaraș, Paul Niculescu-Mizil, Vir-gil Trofin, Emil Drăgănescu, Ion Ion-iță, Corneliu Mănescu, ministrul a-facerilor externe, Traian Dudaș, pri-secrutar al Comitetului județean Me-hedint al PCR.

După vizitarea șantierului, tovarășul N. Ceaușescu, tovarășa Ele-na Ceaușescu, ceilalți oaspeți sint învitați la caia de lansare a navei.

Apreciind eforturile și rezultatele activității acestor colectiv și recu-șurile ridicate pentru realizarea im-portanțelor sarcini ce revin unităților constructorilor de nave din țară în acestul cîmp, tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă conducerei șantierului, specialiștilor de aici și din centrula industrială să se acti-vizeze și în viitor pentru promovare-a și generalizarea unor procedee avansate de lucru, care să contribuie la reducerea în continuare a ciclului de staționare a navelor pe caia de mon-taj, pentru extinderea executiei unor operații în aer liber și, în mod co-respuzător, pentru diminutarea con-strucțiilor în hale industriale.

Tovarășului Iosip Broz Tito i-a fost înmînată cheia de aur a municipiului Drobeta—Turnu Severin

În semn de prețuire a prieteniei dintre poporul român și popoarele Iugoslavelor, dintre orașele Drobeta Turnu Severin și Kladovo, primul secretar al Comitetului municipal Drobeta Turnu Severin al PCR, pri-marul municipiului, Ion Radu, a în-mînat tovarășului Iosip Broz Tito

cheia de aur a orașului, cu prilejul prezentei sale în acest cel mai vechi municipiu al României și în acordat titlul de cetățean de onoare al municipiului Drobeta Turnu Severin.

dalla jubilară de aur „Drobeta Turnu Severin 1850”. Președintele Iosip Broz Tito și Iovanca Broz au adresat primului municipiului Drobeta Turnu Severin și, prin el, tuturor cetățenilor mu-nicipiului calde mulțumiri pentru înalta cinste pe ce le-a fost făcută.

Recepție oferită de tovarășii Ion Gheorghe Maurer și Gemal Biedici

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, se-crutar general al Partidului Comuni-st Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășii Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, împreună cu tovarășa Iovanca Broz, au luat parte, marți seara, la recepția oferită la Kladovo de președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, cu soția, și președintele Consiliului E-xecutiv Federal al Republicii So-cialiste Federative Iugoslavia, Gemal Biedici, cu soția, cu prilejul inaugu-

rării festive a Sistemului hidroener-getic și de navigație „Portile de Fier”. La recepție au luat parte, de ase-menea, tovarășii Emil Bodnaraș, Paul Niculescu-Mizil, Virgil Trofin, Emil Drăgănescu, Ion Ion-iță, Ion Stănescu, Andrei Ștefan, Corneliu Mănescu, Ioan Avram, Octavian Groza, Traian Dudaș, Vasile Sandru și alte persoane oficiale române.

La intrarea în sala de recepție a tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito au fost înaltate im-nurile de Stat ale celor două țări. Recepția s-a desfășurat într-o at-mosferă de cordialitate și căld- prietenie.

Solemnitatea înmînării unor distincții

În municipiul Drobeta Turnu Se-verin a avut loc marți după-amiază solemnitatea decorării unor munc-i-toi, tehnicieni, maștri, ingineri și activiști de partid și de stat, care au contribuit la realizarea Sistemului hidroenergetic și de navigație Por-tile de Fier.

de tovarășul Emil Bodnaraș, vice-președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România. La solemnitate au luat parte re-cipientanți ai organelor locale de partid și de stat, ai unor ministere și instituții centrale.

citre Decretului privind conferirea titlului de „Erou al Muncii Socialis-te” și medalia de aur „Secera și Ciocanul” unor muncitori și tehni-cieni, pentru rezultatele remarcabile obținute în muncă și contribuția personală la realizarea și darea în exploatare a Sistemului hidroener-getic și de navigație Portile de Fier.

DECRET privind conferirea titlului de „Erou al Muncii Socialiste” Consiliul de Stat al Republicii So-cialiste România DECRETAZĂ: ARTICOL UNIC. — Se conferă ti-tlul de „Erou al Muncii Socialiste” și medalia de aur „Secera și Ciocanul” tovarășilor: Vasile O. Gheorghiu — maștru, șef de lot la întreprinderea energo-montaj, șantierul orșile de Fier. Tudor Gr. Morar — mașru în ICFI — Grupul de sanitare de construc-ții și instalații Portile de Fier. Gheorghe Gh. Zaharia — inginer, șef la întreprinderea de construcții hidroenergetice București. Președintele Consiliului de Stat, NICOLAE CEAUȘESCU

